

六罐奶粉的钱今后只能买五罐

“海淘”免税时代终结,实施首日部分跨境电商已调价

8日起,跨境电商进口零售商品新税制正式实施,即跨境商品不再征收行邮税,而是按货物征收关税和进口环节增值税、消费税,原来的50元免税额度也被取消。

那么,跨境电商产品的价格会有哪些变化?“海淘一族”是否会继续买买买?怎么样消费更划算?



8日,许多电商平台已经发布调价通知。

税改前后“海淘”商品花费对比

商品品类	税改前	税改后			变化
	行邮税	增值税	消费税	关税	
母婴、食品、日用品≤500	10%, <=50免征 实际为0	17%×70%=11.9%	无	0	多缴11.9%
母婴、食品、日用品>500 ≤=2000	10%	17%×70%=11.9%	无	0	多缴1.9%
化妆品(彩妆)≤100	50%, <=50免征 实际为0	17%×70%=11.9%	30%×70%=21%	0	多缴32.9%
化妆品(彩妆)>100 ≤=2000	50%	17%×70%=11.9%	30%×70%=21%	0	少缴17.1%
化妆品(护肤)、个人洗护≤100	50%, <=50免征 实际为0	17%×70%=11.9%	0	0	多缴11.9%
化妆品(护肤)、个人洗护>100 ≤=2000	50%	17%×70%=11.9%	0	0	少缴38.1%
服饰、电器、手表≤250	20%, <=50免征 实际为0	17%×70%=11.9%	0	0	多缴11.9%
服饰、电器、手表>250 ≤=2000	20%	17%×70%=11.9%	0	0	少缴8.1%

本报记者 韩笑

新闻案例

买500元的奶粉要多交59.5元

“价格真的调整了!今天早上我登录一家电商网站,发现一款飞利浦牙刷从369元涨到了419元,涨幅为13.6%。买500元的奶粉相比以前要多交59.5元的增值税。我算了算,以前海淘6罐奶粉的钱,现在只能买5罐。”济南市民于女士告诉记者。

记者发现,部分跨境电商平台已经发布了调价公告。8日上午,聚美优品网页上挂出的通知显示:“所有极速免税店的跨境商品均开始征收11.9%的增值税,如果消费者要购买彩妆、香水等,还会额外征收30%的消费税,消费者现在看到的已经是税改后的价格了。”

而在税改的前一天,蜜芽就宣布当天14点以后的订单全部按照新的规则收税费。从页面上来看商品的价格并没有变化,加入购物车后,可以看到还需要按照新政策缴纳关税,一款花王纸尿裤两包售价276元,税改后总售价为308.84元。

化妆品不到2000元,反而还便宜了

跨境电商在采用新税制后,在一定的订单额度、一些产品种类上,商品税负变化不大,甚至可能会更低。以单价约120元的一款尿不湿为例,税改前买1包免征税款,税改后买1包需缴税120元×

11.9%=14.28元,比之前多付14.28元,若买4包则多付57.12元。

在跨境电商上买百元以内的化妆品,此前免税,如今则需要缴纳32.9%(11.9%+21%)的税费,购买成本会明显

提升。不过,买100元以上但低于2000元的化妆品,就比税改前变得划算了,须缴纳的税少了17.1个百分点。在2000元以内,买越高总价的化妆品(数量一件或多件),对消费者来说越实惠。

未来海淘收货时间,将会大大缩短

“为了这次新税改,海关上线了一套新的编码系统,平台上的商品将会一一和编码系统匹配。这对各平台来说是很大的工作量。在海关系统升级期间付款的订单,到货时间可能会延长。”天猫国际一旗舰店工

作人员告诉记者。

记者了解到,与一般的网购相比,海淘最为消费者吐槽的也许就是到货的时间了,动辄半个月的等待让不少人对之望而却步。业内人士认为,新政实行之后,特别是在海关节节,

就是一套流程,剁手族们今后可能会更快地收到剁手的战果,收到商品的时间将由目前动辄1-2个月缩短至1-2个星期。而且,可准确追溯商品来源和责任,有利于保障消费者合法权益。

虽然有商品涨价,但价格仍有优势

“我是个学生,平时会海淘一些国外品牌的日用品和化妆品,新政一实施,这些产品要涨价10%左右,以后我可能要多买国货了。”济南一名大三学生告诉记者。

业内人士分析,一些对价格敏感的用户,可能会放弃海淘平台。短期内,之前购买的一

些产品变贵了,消费者可能购买欲会下降。但是,很多消费者进行海外购,是看中了优质的品牌 and 产品质量,所以长期看来,商品价格的上涨,对他们的购买意愿影响不会很大。

消费者王女士表示,对于母婴类的产品还是会考虑海淘,“我家孩子从出生就一直用

国外的产品,给孩子用,当然不能怕花钱。我对比了一下,即使是价格上涨后,跨境电商渠道和一般渠道相比,价格上还是有优势。”

而在调查中,更多的消费者和王女士抱有类似的想法,表示虽然调价了,但是如果有需要,还是会购买。

境外游客在青购物,离境可退税

每年超百万游客受益,流亭机场设立离境退税口岸

本报青岛4月8日讯(记者潘旭业) 4月1日起,境外旅客在岛城首批33家退税商店购物后,可享受离境退还增值税的政策,退税率为11%。8日,青岛市政府召开新闻发布会,详解离境退税政策相关信息,目前已在流亭机场设立青岛唯一离境退税口岸,预计每年超百万境外游客可受益。

“离境退税政策是指境外旅客在离境口岸离境时,对自己在退税商店购买的退税物品退还增值税的政策。”8日,青岛市财政局相关负责人介绍说,经财政部、海关总署和国家税务总局备案公示,从4月1日起,

境外旅客在青岛首批33家退税商店购物后,可享受离境退还增值税的政策。与青岛同期实施离境退税的还有深圳、云南、陕西、江苏等省市,去年7月北京、上海已率先试行。

根据相关规定,境外游客在青购物离境退税率为11%,退税币种为人民币,流亭机场是目前青岛唯一的离境退税口岸,中国银行股份有限公司青岛市分行作为离境退税唯一指定代理机构,在机场航站楼隔离区设立退税窗口,提供离境退税服务。

青岛海关相关负责人介绍,目前,为方便境外旅客办理

退税,海关在青岛流亭国际机场出境办票大厅和隔离区内分别设立了旅客托运行李及手提行李两处离境退税业务海关验核点,境外旅客在出境时需要对所购物品退税的,应当主动向海关申报,并提交退税物品、退税商店提供的境外旅客购物离境退税申请单、退税物品销售发票和本人有效身份证件。海关验核并签章后,凭相关资料向设在离境口岸隔离区内的退税代理机构申请办理增值税退税。

目前青岛市每年境外旅客约140多万人次,主要来源于日韩等亚洲国家,33家定点离境

退税商店基本涵盖了青岛所有大型商业骨干企业和旅游特色商品经营企业。“这一政策的实施,有利于培育体现青岛地方特色的旅游商品品牌,鼓励特色商品购物区建设,推动旅游产业转型升级。”青岛市旅游局相关负责人说。

目前,退税代理机构和退税商店的名单已经在青岛市国税局网站公开,离境退税商店、海关、退税代理机构使用的离境退税管理软件也已成功上线运行。境外旅客不仅可以在青岛购物离境退税,还可以在国内外其他城市采购货物,从青岛离境退税。

为您支招

个人买家怎么淘更省钱

跨境电商 VS 一般贸易

与一般贸易商品(即应税商品)相比,保税商品优势在于税收政策的优惠,而新税制之后,保税商品的劣势就没这么明显了。

根据新税制,跨境电商商品不用缴纳关税,进口环节增值税、消费税都要收,不过是按照7折去缴纳,可见,跨境电商产品还是略占优势。

跨境电商 VS 海外代购

“海外代购”是另外一种在海淘一族中流行的购物方式。与跨境电商不同,海外代购一般都是将海外商品“人肉”运输或直邮回国,需要缴纳行邮税。

今起行邮税也作出调整,调整后个人海外代购行邮税普遍上涨,像高档手表、化妆品等品类,其行邮税高达60%。因此,如果走行邮税的正规渠道,海外代购优势并不明显。

海外代购有灰色空间,即“人肉”带货的方式,这种方式就可以省下行邮税以及快递费等,费用更低。但这种行为,不受法律保护,一旦出现纠纷很难维权。

新税制带来机遇 本土企业迎机会

8日,跨境电商零售进口新税制正式实施。跨境电商“免税时代”的消失,也给本土企业带来新的机遇:可以和10个“抢跑”试点城市的企业同条件竞争了。

威海购跨境电子商务有限公司跨境电商部副总经理庞妍介绍,此前,全国仅有福州、平潭、郑州、杭州、重庆、上海、宁波、广州、深圳、天津10个城市为跨境电商保税进口试点城市。在这些试点城市,保税备货模式为跨境电商平台提供避税的最简便途径,大量进口商品先集中进入国内保税仓,随后为适应行邮税征收的50元以下免税额度。而试点城市之外的企业,难以享受保税进口的红利。

“现在,试点城市的优势没了,而我们在威海却有着地理优势,而且威海的通关速度也走在前列,这是本地电商企业的利好。”威海海关相关负责人介绍。

本报记者 李彦慧

政策解读

离境退税物品金额要达到500元以上

据青岛流亭机场海关副关长王伟介绍,应当同时符合以下条件:

- 1.同一境外旅客同一日在同一退税商店购买的退税物品金额达到500元人民币,并索取境外旅客购物离境退税申请单和增值税普通发票;
- 2.在指定离境口岸办理离境手续,离境前退税物品尚未启用或消费;
- 3.离境日距退税物品购买日不超过90天;
- 4.所购退税物品由境外旅客本人随身携带或随行托运出境。